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SAYI PROBLEMLERI

Verilen bir problem, matematik diline asagidaki
orneklerde oldugu gibi cevrilebilir :

Bir sayinin 5 fazlasi : X+5
Bir sayinin 2 eksigi y—2

Bir sayinin 3 kati : 3a

Bir sayinin % i S?X

Bir sayinin yarisi %

Bir sayinin 3 katinin iki fazlasi 3x +2
Bir sayinin 2 fazlasinin 3 kati (x+2).3
Bir sayinin karesi : a2

Bir sayinin kipii : bl

iki sayinin toplami a+b

Brmek:

Hangi sayinin 3 eksiginin % U ayni sayminin 5
eksigine esittir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9  E)12

Srmelk:

Bir sayinin 3 fazlasinin yarisi, ayni sayinin 6 eksigine
esittir.

Buna gére, bu sayi kactir?

A) 9 B) 12 C) 15 D)18  E)21

Brmek:

1 defter ve 1 kalemin fiyati 5 TL, 3 defter ve 2
kalemin fiyati 14 TL olduguna gére, bir defterin
fiyati kac TL dir?

A)2 B) 2,5 C)3 D) 3,5

Brmek:

Dort kardes 114 YTL yi paylasiyorlar. Bu paylas-
mada birinci kardes ikinciden 1 YTL, ikinci Uguncl-
den 2 YTL, G¢lncu dérdinciden 3 YTL fazla aliyor.

Buna gore, en fazla para alan kac YTL almistir?

A) 27 B) 28 C) 29 D) 31 E) 38
d

Brrek:

Bir poliklinikte; bir doktora 50 hasta, bir hemsireye

de 25 hasta dusmektedir.

Bu poliklinikteki doktor, hemsire ve hasta sa-

yilarinin toplami 318 olduguna goére, doktor

sayisi kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
C
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Srrek:
Bir parkta, bir kismi 3 kisilik, digerleri 5 kisilik olan
toplam 16 bank vardir.

Banklardaki oturma yerlerinin tamami 62 kisilik
olduguna gore, 5 kisilik bank sayisi kactir?
A) 7 B) 8 C)9

D)10  E) 11

Srrek:

Bir lisenin son sinif 6grencileri her grupta esit sayida
6grenci olmak tzere 10 gruba ayriliyor. Bu 6grenciler
7 gruba ayrilsaydi, gruptaki 6grenci sayilari 6 fazla
olacakti.

Bu dgrenciler her grupta esit sayida ogrenci
olmak uzere, 5 gruba ayrilirsa bir grupta kac
ogrenci bulunur?

C) 30

D) 32 E) 34

Srmek:

Bir merdivenin basamaklarini ikiger ikiser ¢ikip, tcer
uger inen bir kisinin ¢ikarken attigi adim sayisi, iner-
ken attigi adim sayisindan 6 fazladir.

Buna gore, merdiven kac basamakhidir?

A) 18 B) 30 C)3 D)42 E)54

Srrek:
Oya, 120 soruluk bir sinavda bitlin sorulari cevapla-
yarak 92,5 net cikartmistir.
4 yanhsin 1 dogruyu gotirdiigiu bu sinavda, Oya
kag soruyu dogru cevaplamigtir?
e
A) 87 B) 88 C) 89 D) 91 E) 98
a
Brek:
Bir bilet kuyrugunda, Sevgi bastan (2x + 1). ve sondan
X. kigidir.
Bilet kuyrugunda 54 kisi olduguna gore, Sevgi
bastan kacincidir?
d
A) 28 B) 32 C) 34 D) 37 E) 42
b
Brrek:
Bir siniftaki égrenciler siralara dérderli oturduklarin-
da 3 sira bos kaliyor. Ucerli oturduklarinda 2 égrenci
ayakta kaliyor.
Buna gore, sinif mevcudu kactir?
a
A) 44 B) 39 C) 34 D) 32 E) 25
C
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Srmek: Srrek:

Bir telin ucundan (2x — y) birim kesilirse orta nok-

Bir grupta 35 erkek, 9 bayan vardir. Gruba kag evli tasi 4 birim, (x + y) birim kesilirse orta noktas!

cift katilirsa, erkek sayisi bayan sayisinin 3 kati

olur? d 20 birim kaylj;f(or. .
Buna gore, — kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 y
1 1 2
A) — B) — — D) 1 E)2
)5 B3 O D )
Brrek:
Toplamlan x, farklannin pozitif degeri y olan & ﬁié’ﬂ&‘:
iki pozitif reel sayinin blyik olani kactir? Bir cocuk hergiin parasinin yarisindan 3 fazla-
X-y sini harciyor. 2. gunin sonunda 12 lira parasi
A)x—y B) 5 C)x+y 4 | kaldigina gore, bu cocugun baslangicta kag c
lira parasi vardi?
X+Yy X+Y
B} — Bl — A)54 B)60 C)66 D)72  E)108
Brrek:
Brvek:

A kovasinin hacmi B kovasinin hacminden 3 It
edilirse kovanin agirigi m kg, x kg su bosaltilirsa © | depo, B kovasi ile 26 defa da dolmaktadir.

kovanin agirligi n kg oluyor. Buna gore, bu deponun hacmi kag litredir?

Buna gﬁre, b0§ kovanin ag"l‘lgl kag kg dir? A) 180 B) 210 C) 240 D) 260 E) 320

m+n m+n m+n
A)

sayfa 3
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KESIR PROBLEMLERI Srrek:
Verilenleri matematiksel olarak asagidaki gibi 3 .. 1 ..
yazabiliriz. Parasinin = sini harcadiktan sonra, kalanin = and
kardesine veren Ali'nin geriye 16000 lirasi kalmistir.
. 3 . S ) ¢
eyl = L5 Buna gére, Ali'nin baslangigtaki parasi kag
liradir?
Bir sayinin 3 katinin :
> (3x+5).> A) 32000 B) 36000 C) 38000 e
5 fazlasinin ? u 3 D) 40000 E) 42000
. 3 . . £+1
Bir sayinin I untn 1 fazlasi 4
Bir sayinin 2 eksiginin 1 Si X-2
2 2
3 _ . .
3 kesrinin toplama iglemine _ 3
) . C 5
gobre tersi
3 .. . .
< kesrinin garpma iglemine 5 Srrvek:
gore tersi 3 Belirli bir ylukseklikten birakilan bir top, 2yere vuru-
sundan sonra bir énceki yiksekliginin — u kadar
Brrek: ] . °
ylkselmektedir.
(x + 2) nin % U, y nin % ine esittir. Top yere Uglincil vurusundan sonra 8 cm yiliksel- d
digine gore, baslangicta ka¢c cm yiikseklikten
X +y = 54 olduguna gore, y — x kactir? c birakilmigtir?
A) 38 B) 40 C) 42 D) 44 E) 46 A) 621 B) 628 C) 720
D) 729 E) 738
Srrek:
a b ') °
— sayisi —— sayisinin ka¢ katidir? & eﬂ&‘ 1
10 100 Bir parca telin ucundan = si kesilirse, telin orta nok-
b tasi eski durumundan 3 cm kayiyor
a 10a 10b b
A) 100 B) b C) “a Bu telin tamami kac cm dir?
a.b 10 A) 35 B) 42 C) 49 D) 56 E) 63
D) — E) —
10 a.b

sayfa 4
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' 1 " 2 .
Mustafa'nin parasinin = U, Eren'in parasinin = ine
esittir.

Mustafa ile Eren'in paralar toplami 220 lira
olduguna gore, Mustafa'nin kag lirasi vardir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

Srmek:

Bir kabin bos iken agirhgi a gram, 1 U suile doluyken
b gramdir. 3

Buna gore, kabin tamami su ile doluyken agirhgi

kac gramdir?

A)2a +3b B) 2a—-3b C)3a—-2b
D)b-a E) 3b-2a

Srrek:

1
Sitten agirhginin 7 U kadar kaymak, kaymaktan da
agiriginin % i kadar tereyag elde edilmektedir.

Buna gore, 8 kg tereyagi elde etmek icin kac kg
stite ihtiyac vardir?

Srrek:

Bir otoblse 3 kadin binerse yolcularin % U kadin

oluyor. Eger otobiisten 4 erkek inseydi yolcularin %

U erkek olacaktl. b

Buna goére, otoblisteki yolcu sayisi kacgtir?

A) 32 B) 24 C) 21 D) 28 E) 30
Brreks

Ozer okula giderken yolun % sini gidince geriye
yolun % i kaliyor.

d
e Ozer yolun i—; sini gitseydi geriye yolun kac-
ta kaci kalirdi?
1 1 2 3 3
A) — B) — C) — D) — E) —
) 3 ) 5 ) 5 ) 5 ) 2
Brvek:
© A ve B siniflarinda toplam 93 6grenci vardir.
A sinifinin % i, B sinifinin % i erkektir.
c

Bu siniflarda toplam 36 kiz 6grenci olduguna
gore, B simfinin mevcudu kactir?

A) 32 B) 45 C) 48 D) 54 E) 56
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o
Srwrek:
Asagida verilen say1 dogrusunun 1 noktasinda bulunan Fatih

ok yoniunde harekete baslayarak tam sayi noktalari Gzerinde
yurumektedir.

W

A

Her adiminin uzunlugu 1 birim olan Fatih 5 adim ileri 2 adim
geri biciminde ok yonunde yurimektedir.

Buna gore, Fatih 17 adim attiginda 3 defa bastig
noktalarin toplami kag olur?

A)13 B) 14 C)15 D) 18 E) 21

Bir taksimetre acilis Gcreti 10 TL'dir.

Her 100 m 20 kurus olduguna gore, 9 km yol icin kag TL
ddenmesi gerekir?

A) 28 B) 30 C) 31 D) 33 E) 36

Srrek:
Bir okul mudard, pazartesi guni okulun baz égrencilerine,
“Bu iletiyi alan her 6grenci ertesi glin iki grenciye génder-
sin.” notu iceren bir elektronik posta gonderiyor. iletiyi alan

ogrenciler bu notta yazilani uyguluyor.

Ayni haftanin cuma guinii sonunda bu ileti okuldaki tim dgren-
cilere ulagiyor ve her 6grenci bu iletiyi yalmzca bir kez aliyor.

a Okuldaki ogrenci sayisi 930 olduguna gore, bu ileti bas-

langigta kac 6grenciye gonderilmisgtir?

A) 6 B) 10 C) 15 D) 21

Srrelk:

Bir fabrikada Gretilen is makinelerinin sayisi giin sonunda ka-
yit altina alinlyor. Tutulan kayitlar o glinle birlikte o giinden én-
ce Uretilmis olan is makinelerinin toplam sayisidir. Bes is gi-
niinde tutulan kayitlar asagida verilmistir.

Pazartesi ve Oncesi  : 20

Sali ve Oncesi X

Garsamba ve dncesi : 90

Persembe ve oncesi : 140

Cuma ve oncesi Ly
Cuma ve dncesinde Uretilen is makinelerinin saysi, sali ve 6n-
cesinde Uretilenlerin dort katidir. Ayrica cuma gunu Uretilen-

lerin sayisi, sall gund Uretilenlerin iki katidir.

Buna gére, gcarsamba giinii iiretilen is makinelerinin sayi-
si1 kagtir?

A) 60 B) 40 C) 30 D) 45 E) 55
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Brrek: Srrek:

Kirazin kilogramini K TL'den, muzun kilograminiise M TL'den Serpilin 5 arkadas, Serpil'e ortak bir hediye almaya karar ver-
satan bir manava gelen bir miisteri, 3 kg kiraz ve 3 kg muz mis ve hediye parasini aralannda esit olarak paylasmislardir.
alip manava 30 TL veriyor. Sonrasinda manav ile miisteri ara- Cansu ve Buse'nin yeteri kadar parasi olmadidi igin her biri
sinda agagidaki konusma geciyor. payina digen kismin yansini verebilmistir. Bunun tzerine di-

ger g arkadasi hediyenin kalan tutarini kendi aralarinda esit

b

Manav: “Hic bozuk param yok. Bunun yerine 1 kg kiraz da-

ha vereyim.” olarak bolGsmdslerdir.
Musteri: “Daha fazla kiraz istemiyorum. Bunun yerine bana e . .
) Bu G¢ arkadastan her biri planlanandan 10 TL daha fazla

1 kg muz daha ver, ben de sana 3 TL daha vereyim.” . . . .
verdigine gére, alinan hediyenin tutan kag TL dir?

Buna gore, K + M toplami kagtir?
_A)120 B) 150 C) 160 D) 180 E) 200

A7 B) 7,5 C)8 D) 8,5 E)9

Brrek: Brrek:

Isiklar Ozel Ogrenci Yurdu’'nda bir kisilik, iki kisilik, Gc kisilik
ve dort kisilik olmak (zere 4 tip oda bulunmaktadir.

« ki kisilik oda sayisi, (ic kisilik oda sayisinin 8 katidir.

s 4 oda 4 kisiliktir.

« 109 odas! bulunan bu yurdun kapasitesi 221 kisidir.

Buna gobre, bir kisilik oda sayisi kagtir?

A) 10 B) 13 C) 15 D) 18 E) 20

Uzunluklar ayni farkli maddeden yapilimis iki mumdan
biri 5 saatte, digeri 4 saatte tamamen erimektedir.

Mumlar ayni anda yakildiktan ka¢ saat sonra birinin
boyu digerinin 2 kati olur?

10

A)S

B) 4 0)1?4 D) 5 E)?

sayfa 7


Lenovo
Line

Lenovo
Typewriter
sayfa 7

Lenovo
Rectangle

Lenovo
Placed Image

Lenovo
Placed Image

Lenovo
Line

Lenovo
Placed Image

Lenovo
Placed Image

Lenovo
Placed Image

Lenovo
Placed Image

Lenovo
Placed Image

Lenovo
Placed Image

Lenovo
Placed Image

Lenovo
Placed Image


